

К 85-летнему юбилею профессора М.Д. Амирханяна

Михаилу Давидовичу Амирханяну, доктору филологических наук, профессору Ереванского государственного университета языков и социальных наук им. В.Я. Брюсова, 5 ноября 2017 г. исполняется 85 лет.

Его имя в мире отечественного и зарубежного литературоведения неразрывно связано с обществом дружбы «Армения – Россия» Армянской общественной организации культурных связей с зарубежными странами, председателем которого Михаил Давидович является уже много лет, а также с широко известными ежегодными международными научными конференциями на базе Ереванского государственного университета языков и социальных наук им. В.Я. Брюсова: в 2017 г. состоялась 13-я по счету конференция, приуроченная к 125-летию со дня рождения М.А. Булгакова. В предыдущие годы прошли конференции, посвященные юбилеям Н.М. Карамзина, А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, Н.В. Гоголя, Л.Н. Толстого, А.П. Чехова и других классиков русской литературы. В конференциях традиционно принимают участие не только армянские и российские филологи, но и ученые из других стран ближнего и дальнего зарубежья. На заседаниях конференции, а также в кулуарах обсуждается большой круг вопросов, связанных с жизнью и творчеством писателей, прослеживается философский и историко-культурный контекст их произведений, связи русских классиков с армянской литературой, их вклад в сокровищницу мировой культуры. Не остаются без внимания проблемы развития литературы и литературоведческой науки в целом, современные методы преподавания в средней и высшей школе.

Научное общение проходит в дружеской творческой атмосфере, и в этом огромная заслуга Михаила Давидовича, который ни на минуту не позволяет гостям забыть об армянском гостеприимстве, с момента встречи в аэропорту Звартноц и до последнего дня конференции. Организованные М.Д. Амирханяном экскурсии по памятным местам Еревана, путешествия по Армении, сопровождаемые историческими комментариями, рассказами уважаемого профессора о жизни и быте армян, никого не оставляют равнодушными. Незабываемы и встречи с интересными людьми, комфортное неформальное общение. Покидая Армению, участники конференции увозят в сердце ее частичку — любовь к древней стране и ее народу.

Михаил Давидович Амирханян много лет преданно служит своему делу. Он принадлежит к тем благородным миротворцам, кто не приемлет межнациональной розни, осуществляет народную политику. Эту цель преследует одно из направлений его деятельности — написание и издание книг о литературных взаимоотношениях России и Армении: «Армения в русской литературе и до присоединения к России» (Ереван, 1976), «Русская художественная литература об Армении» (Ереван, 1983), «Русская художественная литература и геноцид армян» (Ереван, 1988), «Россия и Армения: очерки русско-армянских литературных отношений» (Ереван, 2000) и др. В этом году стараниями Михаила Давидовича вышла антология «Поэзия Армении с древнейших времен до наших дней в переводах русских поэтов» (Ереван, 2017). Составной частью антологии стало репринтное издание армянской поэзии 1916 г. под редакцией В.Я. Брюсова с предисловием М.Д. Амирханяна и приложением, в котором публикуются стихи, не включенные Брюсовым в основное издание в 1916 г.

М.Д. Амирханян преданно служит своему делу, ведет деловые переговоры, обширную переписку, ищет спонсоров для реализации своих масштабных культурных проектов. Коллектив кафедры русской литературы и Института гуманитарных наук и управления искренне поздравляет Михаила Давидовича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, неистощимой энергии и творческого долголетия!